	Тема:
Класс:

Учитель: 


	АППЛИКАЦИЯ «ЁЛОЧКА В СНЕГУ»
4 «А», программа школы VIII вида
Козырь Светлана Юрьевна

	Цель:

	-учить детей работать с новым материалом (фетр).

	Задачи:
Образовательные:
	- совершенствование навыка работы с ножницами;

- закрепление знаний о цвете, форме, размере.

	Коррекционные:
	- развитие мелкой моторики;
- развитие пространственной ориентировки на листе бумаги;

- развитие зрительного восприятия;

- расширение словарного запаса;

- активизация познавательной деятельности. 

	Воспитательные:
	- воспитание культуры поведения на уроке;

- воспитание аккуратности в работе.



Оборудование: 
· компьютер, мультимедийный проектор;

· презентация;

· раздаточный материал для выполнения упражнений в трех уровнях сложности (готовые формы для аппликации); 

· образец работы учителя, 
· пооперационные карты, картон, войлочная ткань, клей ПВА, ножницы, салфетка, подставки.

Словарь: треугольник, деталь, посередине, фетр (войлочная ткань).
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечания

	I этап
1.

II этап
	Организация детей на уроке

Проверка готовности к уроку.
Актуализация опорных знаний
	- Ребята, сегодня у нас гости. Давайте покажем им, как мы умеем сидеть: спина прямо, глаза смотрят на учителя. Посмотрите, что у вас лежит на партах? Какой будет сейчас урок?

- А сейчас мы с вами будем отгадывать загадки:

1) Снег на полях,

Лёд на реках,

Вьюга гуляет,

Когда это бывает?

2) Он приходит в зимний вечер,

Зажигать на ёлке свечи,

Он заводит хоровод,

Это праздник ???

3) Зимой и летом одним цветом?

- О каком времени года мы сейчас загадывали загадки?
	- Урок труда

- Зимой

- Новый Год

- Ёлка

- о зиме
	


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечания

	III этап

IV этап

V этап

	Сообщение темы урока

Показ последовательности работы

Практическая работа
Физминутка
1) Техника безопасности при работе с ножницами

2)  Техника безопасности при работе с клеем


	- Какие месяцы зимы вызнаете?
- Какой у нас ожидается  праздник?

- Давайте вспомним, что наряжают на Новый Год?

- И мы на нашем уроке труда тоже будем делать вот такую аппликацию: ёлочку в снегу.
- Давайте внимательно рассмотрим нашу ёлочку

- Вот она какая красивая и нарядная. Состоит ёлочка из нескольких деталей.

- Каждая деталь имеет определенную  форму. Какую?
- Детали,  какого цвета?

- Давайте сосчитаем, сколько нам надо деталей для ёлочки.

- Для того, чтобы сделать ёлочку, нам понадобится войлочная ткань. Какого она цвета? 
- Ребята потрогайте, какая ткань на ощупь?

- Ребята, это ткань называется ФЕТР – это  материал, полученный валянием пуха (тонкого волоса) кролика, зайца, отходов меха пушных зверей ценных пород, а также овечьей шерсти. По своей структуре представляет собой волокнистый материал, произведенный с применением нагревания, увлажнения, трения и других процессов для сцепления волокон меха или шерсти в нетканую, плотно спутанную ткань. Фетр может производиться из натуральных и искусственных волокон, таким образом различают чисто шерстяной, с добавлением синтетических волокон и полностью синтетический фетр.

1. Раскрашивание рамки.

Ребята, у вас на столе, у каждого лежит картон, положите его перед собой.

-Посмотрите на мой образец! 

- В чем различие между моим образцом и вашим?

- Что нам нужно сделать сейчас?

Вот под елочкой зеленой
Скачут весело вороны, 
Кар-кар-кар. 
Целый день они летали, 
Спать ребятам не давали,
Кар-кар-кар. 
Только к ночи умолкают,
Вместе с нами засыпают, 
Ш-ш-ш-ш. 
2. Вырезание всех ярусов ёлки.
- Ребята, как вы думаете, что нам нужно сделать дальше? Посмотрите на мой образец!
- Из кусочков фетра мы будем вырезать наши детали.

- Посмотрите, на них нарисована карандашом линия, по ней мы и будем резать ножницами.

- Но прежде чем вырезать, нам нужно повторить технику безопасности работы с ножницами.
- Какие правила вспоминаем?

- Берём приготовленный кусочек ткани в левую руку, ножницы в правую и режем по начерченной линии (от уголка до уголка).

- Сколько деталей у нас получилось?

- Какую они имеют форму?

- Молодцы, очень хорошо вырезали!

3. Приклеивание всех ярусов ёлочки.

- Что нам нужно делать дальше?

Но, прежде чем клеить, нам нужно повторить правила безопасности работы с клеем. 

- Клей – ядовитое вещество, поэтому его нельзя брать в рот.

- Приклеенную деталь необходимо прижимать салфеткой.

- После работы руки моют с мылом.

-Что мы приклеим сначала?
- Вырезанную деталь мы будем намазывать клеем и наклеивать на лист бумаги,   широкой  стороной

на  снег,  посередине  листа.
- Сравните с образцом.
- Что нужно сделать дальше?

- Затем возьмём следующую деталь, намажем клеем и наклеим повыше приклеенной детали.

- Сравните с образцом.
- Посмотрите внимательно, чего не хватает ещё?

- И последнюю третью деталь также намажем клеем и приклеим повыше приклеенной.
- Сравните с образцом!
- Вот и получилась ёлочка.
4. Приклеивание ваты.

- Ребята, посмотрите внимательно на мой образец и на ваш.
- В чем разница? Чего не хватает?
- Ребята, аккуратно выкладываем вату по нижний ярус ёлки, немного вытягивая её.

-  Затем нанесите каплю клея на картон, по вату и аккуратно прижмите слегка наш снежок.

- Что нужно еще сделать?


	-декабрь, январь, февраль.
- новый  год

-ёлку

- Треугольная, трапеция.
- Зелёного

- Три

-Зеленого.
- Плотная, шершавая.
- Не раскрашена рамка.
- Раскрасить рамку зеленым цветом.
(Прыжки на одной ноге, на другой ноге.)
(Дети кричат «Кар-кар-кар» на выдохе.)
(Бег на месте со взмахами рук в стороны.)
(Дети кричат «Кар-кар-кар» на выдохе.)
(Ходьба на месте.)
(Присед с выдохом.)
- Нам нужно вырезать все ярусы ёлочки.
- Ножницы нельзя держать острыми концами вверх,

 - Передавать ножницы можно только в закрытом виде, концами вниз. 

- Нельзя оставлять ножницы раскрытыми на рабочем столе.

- три
- треугольник, трапеция.

- Приклеивать
- Самую нижнюю деталь.

Нужно наклеить средний (второй) ярус ёлки.

Самой верхней части улочки – макушки.

- Снега.

- Осталось укутать нашу ёлочку, чтобы она была в снегу.

- Нужно укутать верхнюю часть елочки снегом.
	Рассматривание образца

учителя. (Слайд № 2)
Слайд № 3
Слайд № 4
Слайд № 5

Слайд № 6

Слайд № 7
Слайд № 8



	VI этап
VII этап
	Выставление оценок

Подведение итогов. Разбор работ
	- Молодцы, все получают хорошие оценки. 

- Ребята, что мы сегодня сделали на уроке?

- Из каких деталей мы сделали ёлку?

- Ёлка, какого цвета?

- Какими инструментами мы пользовались?
	- Ёлку

- Из треугольников? Трапеций.
- Зелёного

- Ножницами
	


